



2
стр.
Рыбный промысел
на контроле



3
стр.
Чтобы инфекция
не вернулась



4
стр.
Посвящается
Дур Онгару



■ ПРЕЗИДЕНТ

Развивая сотрудничество



Президент Касым-Жомарт Токаев посетил с официальным визитом Республику Армения. Глава государства в Ереване провел встречу с Президентом Республики Армения Ваагном Хачатуряном.

Лидер Казахстана подчеркнул, что придает исключительное значение своему первому официальному визиту в Армению. — Армения для Казахстана является важным, значимым парт-

нером. Я с особыми чувствами посещаю землю армянского народа, имеющего богатую историю и культуру, восходящую к древней цивилизации, — сказал Касым-Жомарт Токаев.

По его словам, в ходе переговоров с Премьер-министром Николом Пашиняном состоялось обстоятельное и плодотворное обсуждение двусторонней повестки.

— Безусловно, главным итогом стало подтверждение взаимного стремления к всестороннему укреплению казахско-армянских отношений. Нами достиг-

нуты важные договоренности и намечены планы по дальнейшему углублению многопланового взаимодействия Казахстана и Армении. Мы также «сверили часы» по вопросам международной и региональной повестки дня, — отметил Президент Казахстана.

Касым-Жомарт Токаев и Ваагн Хачатурян обсудили ряд вопросов казахско-армянского сотрудничества, уделив особое внимание взаимодействию в политической, торгово-экономической, транспортно-транзитной и культурно-гуманитарной сферах.

Президент Армении назвал историческим визит лидера Казахстана в Ереван, отметив, что итоги переговоров создают прочный фундамент для укрепления связей между двумя странами и выводят межгосударственные отношения на новый уровень.

— Я уверен, что Ваш визит будет способствовать дальнейшему развитию и укреплению отношений между Казахстаном и Арменией. Нас связывают общая история и настоящее. И в эти непростые времена мы развиваем наше сотрудничество. Мы видим, что в ходе Вашего президентства Казахстан добивается успехов во многих сферах. Я хочу поздравить Вас лично и казахскому

народу в целом новых достижений, — подчеркнул Ваагн Хачатурян.

В рамках официального визита в Армению Президент Касым-Жомарт Токаев посетил Научно-исследовательский институт древних рукописей Матенадаран имени Месропа Маштоца. В ходе посещения Главу нашего государства сопровождал Председатель Национального собрания Армении Ален Симонян.

Президент Казахстана ознакомился с деятельностью одного из крупнейших хранилищ рукописей в мире и осмотрел древние тексты.

Касым-Жомарту Токаеву также представили кыпчакские рукописи, хранящиеся в научно-исследовательском институте.

В течение последних лет при содействии армянских ученых из фондов Матенадарана были получены копии 40 исторических трудов по истории Центральной Азии и Казахстана. В 2024 году институтом планируется издание сборника кыпчакскоязычных манускриптов.

Матенадаран внесен в Список всемирного наследия ЮНЕСКО и считается одним из важнейших мест сохранения армянской национальной памяти. Институт является одним из символов Армении.



■ АКЦИЯ

С заботой о родном крае

В рамках общереспубликанской акции «Таза Казакстан» по области еженедельно проходят субботники, в ходе которых в населенных пунктах региона высажено более 28 тысяч деревьев.

В конце прошлой недели аким области Нурлыбек Налибаев принял участие в субботниках в парке имени Первого Президента и на Аллее государственных символов. Начатая по инициативе Главы государства общереспубликанская экологическая акция будет продолжаться в течение пяти недель. Каждая неделя получила свое название и имеет определенные цели. Так, в ходе первой недели «Таза өлке» работники государственных учреждений, активисты и обычные жители города занимались санитарной очисткой дворов. Неделя «Киелі мекен» посвящена благоустройству территорий, прилегающих к памятникам и историческим местам. Зеленые насаждения будут высаживаться в рамках недели «Жасыл аймак», а в ходе недели под символическим названием «Өнгелі ұрпақ» будут проведены работы по санитарной очистке дворов ветеранов и территории Дома престарелых. В ходе субботников, организованных в рамках последней недели акции под названием «Мөлдір булак» будут проведены работы по очистке арыков и каналов и прилегающих к водоемам территорий.

С начала республиканской экологической акции «Таза Казакстан» глава региона Нурлыбек Налибаев призвал кызылординцев внести свой вклад в благоустройство городов и сел и активно участвовать в субботниках.

Всего в ходе прошедших субботников в областном центре было высажено около двух тысяч саженцев деревьев. Студенты, работники государственных учреждений и волонтеры убрали территории парка Первого Президента, парка имени Б.Шукенова, аллеи и скверов, художественной галереи имени С.Айтбаева, школ и детских садов. В такого рода мероприятиях по очистке и благоустройству территорий, организованных повсеместно по области, была заметна активность как трудовых коллективов, так и местных жителей и волонтеров.

По области в субботниках приняли участие 14611 сотрудников 1119 организаций, привлечено 219 единиц специальной техники. На полигоны вывезли 300 тонн мусора.

В прошлом году на проведение работ по благоустройству из республиканского и местного бюджетов выделено 6,2 млрд

тенге. В рамках этих средств реализован 51 проект, проведено освещение на 58 улицах общей протяженностью 77 километров, на 39 улицах проложены тротуары для пешеходов, обновлены фасады шести мно-

гоквартирных домов. Кроме того, благоустроены пять дворов 17 многоэтажных жилых домов. За счет спонсорских средств облицованы фасады 26 жилых домов. Также идут работы по благоустройству и реконструкции центральной площади Кызылорды. На эти цели местный предприниматель выделил один миллиард тенге.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА



Фото Нурбалата Нуржаубая

■ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Проверка готовности к пику паводков

Премьер-Министр Казахстана Олжас Бектенов находится в Уральске для координации противопаводковых мероприятий.

По прибытии глава Правительства проверил ход работ по берегоукреплению реки Жайык и возведению заградительных сооружений. Кроме того, О.Бектенов осуществит облет русла реки и водохранилищ, находящихся на территории региона.

Филиал Университета Хельсинки могут открыть в Казахстане

Вопросы укрепления межгосударственного сотрудничества, включая взаимодействие в сфере науки и образования, обсудила заместитель Премьер-Министра РК Тамара Дуйсенова на встрече с министром внешней торговли и развития Финляндии Вилле Тавио.

— Казахстан заинтересован в совместных усилиях по подготовке кадров в сфере лесного и водного хозяйства. На сегодня в стране проводится работа по открытию филиалов ведущих зарубежных вузов. Это способствует развитию науки и инноваций в регионах. В этой связи предлагаем рассмотреть возможность открытия филиала Университета Хельсинки в Казахстане, — сказала Т.Дуйсенова.

Она также призвала к более тесному сотрудничеству в инвестиционной сфере. В целом товарооборот между Казахстаном и Финляндией по итогам прошлого года достиг порядка \$210 млн.

В свою очередь Вилле Тавио отметил, что Казахстан является одним из крупнейших партнеров Евросоюза в Центральной Азии. В этой связи Финляндия заинтересована в дальнейшем развитии сотрудничества в различных направлениях.

По итогам встречи стороны выразили готовность активно развивать взаимодействие в сферах науки и образования, здравоохранения, энергетики, экологии, металлургии, автопромышленности и других.

■ В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

Большие инвестиции — большие возможности

В конце прошлой недели завершился рабочий визит в регион послов стран — членов Евросоюза. По его итогам аким области Нурлыбек Налибаев провел совещание, в ходе которого отметил высокий уровень организации мероприятий и выразил благодарность лицам, которые несли ответственность за их проведение.

Делегация послов стран Европейского Союза и представители Министерства иностранных дел РК посетили регион по приглашению акима области и пробыли здесь четыре дня. Цель встречи — показать потенциал и возможности региона для дальнейшего привлечения инвестиций.

В рамках визита члены делегации приняли участие в заседании «круглого стола» на тему: «Инвестиционный потенциал Кызылординской области», а также встретились со студенческой молодежью кызылординских университетов имени Коркыта ата и «Болашак». Кроме того, дипломатов ознакомили с местными достопримечательностями: мемориалом «Коркыт ата» в Кармакшинском районе, в Аральском районе — с домом-музеем писателя Абдижамила Нурпеисова, Аллеей и Музеем рыбаков, рыбоперерабатывающим заводом «Aral Sea Food». Делегация также побывала на Аральском море и ознакомились с состоянием Кокаральской перемычки. Кроме того, дипломаты ознакомились с работами по посадке саксаула на высохшем дне моря.

Как известно, Президент страны поручил до 2025 года засадить зелеными насаждениями площадь высохшего дна моря в 1,1 млн гектаров. В связи с этим, глава региона поручил акиму Аральского района и руководителю профильных ведомств активизировать работу по посадке саксаульничков.

Жанна СРАЖАДИНҚЫЗЫ

В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

Приоритет – повышение качества жизни



Под председательством акима области Нурлыбека Налибаева состоялось оперативное совещание, в ходе которого были обсуждены актуальные вопросы региона. В частности, его повестка была посвящена таким вопросам, как ход работ по благоустройству и озеленению, качество строящихся объектов и другим.

Также в центре внимания были вопросы по формированию в Кызылорде системы горячего водоснабжения, организации службы экотакси, улучшения работы внутригородского общественного транспорта. Руководству автобусного парка поручено установить обратную связь с населением в целях оперативного реагирования на жалобы и пожелания жителей, вести ежеднев-

ный контроль за качеством пассажирских перевозок. Отмечено, что ответственным лицам необходимо с должным вниманием относиться ко всем вопросам, касающимся повышения качества жизни населения. В целом, в настоящее время по Кызылорде из 153 жилых домов 70 готовы к подключению к горячей воде, идут

работы по заключению договоров с собственниками квартир. На эти цели направлено 140 млн тенге.

Выделен один млрд тенге на приобретение 100 экотакси для обеспечения льготного проезда жителей.

Также идут работы по строительству подъездной дороги, благоустройству и озеленению территории нового терминала аэропорта «Коркыт ата». В этой связи Н.Налибаев еще раз напомнил о качестве дорожных работ и соблюдении установленных сроков их сдачи в эксплуатацию.

Руководителям профильных управлений, отчитавшимся о проделанной работе, были даны конкретные задания.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

БРИФИНГ

Рыбный промысел на контроле

В регионе наблюдается положительная динамика в области развития рыбного хозяйства. Об этом на брифинге в региональной Службе коммуникаций рассказал заместитель руководителя Арало-Сырдарьинской межобластной бассейновой инспекции рыбного хозяйства Жанкожа Сапаров.

— Как известно, в области принята программа регионального развития рыбного хозяйства до 2030 года, в рамках которой планируется достичь объем товарного рыбоводства до 16 тысяч тонн рыбы в год, — напомнил он. — Уже сегодня в регионе есть положительные результаты в выполнении индикаторов программы. В рамках региональной программы ведутся работы по 76 товарным водоемам, 8 прудовым хозяйствам и 3 замкнутым водоснабжающим системам. В рамках программы по области в 2023 году запланирована реализация 14 проектов. По итогам года их количество достигло 17 проектов. Определены победители на конкурсной основе для товарного рыбоводства в четырех водоемах и для ведения природопользователями рыбного хозяйства в сетчатом ограждении на шести участках озера Камбаш. Три водоема переведены со статуса промысловых на товарные. Кроме того, создано четыре новых прудовых и одно замкнутое хозяйство с водоснабжением.

В 2023 году произведено 837 тонн товарной рыбы, на 2024 год запланировано выловить 1 000 тонн товарной рыбы.

— На основании приказа Комитета рыбного хозяйства Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан планируется проведение природоохранной акции «Чистые водоемы» на всех рыбохозяйственных водоемах республики, — сообщил Ж.Сапаров. — На основании данного приказа заместителем акима области Бахытом Жахановым утвержден план мероприятий по проведению этой акции на 2024 год, которые организовываются с марта по май совместно с профильными органами.

С начала акции по области в уборке приняли участие 65 человек, было задействовано 10 единиц спецтехники и 3 маломерных плавсредства, собрано и вывезено в соответствующие места около 3 тонн различного мусора.

В соответствии с приказом и.о. председателя Комитета лесного хозяйства и животного мира Мини-

стерства сельского хозяйства Республики Казахстан «О введении ограничений и запретов на использование объектов животного мира, их частей и дериватов, установлении мест и сроков их использования» в пределах области введены ограничения и запреты на использование рыбных ресурсов.

По словам Ж.Сапарова, ограничения и запреты введены на реке Сырдарье от устья впадения в Аральское море до административной границы Туркестанской области с 1 апреля по 30 мая включительно, в водоразделе Малого Аральского моря с 1 мая по 10 июня, в водоемах в пределах области с 20 апреля по 10 июня, в Сарышыганакском и Бутаковском заливах, а также в устьях, соединяющих эти заливы с момента вскрытия льда до 10 июня введен запрет на рыбную ловлю.

Кроме того, инспекцией утвержден план и график действий акции «Нерест», в ходе которой совместно с правоохранительными органами будет организована усиленная рейдовая работа. Уже выявлено 33 нарушения рыбоохранного законодательства. Составлено 28 административных протоколов, из них 5 направлены на рассмотрение судебных органов.

Инна БЕКЕЕВА



СОЦИУМ

Не останемся в стороне

На заседании республиканского штаба по координации противопаводковых мероприятий и ликвидации последствий паводкового периода Глава государства Касым-Жомарт Токаев призвал представителей отечественного бизнеса не оставаться в стороне и помочь гражданам, пострадавшим от паводков.

Ощутимую поддержку оказывают кызылординские предприниматели, которые выразили готовность протянуть руку помощи соотечественникам.

Среди них член регионально-го совета областной Палаты предпринимателей, руководитель ТОО «Абай Даулет» Мурат Сарсенбаев, который направил 20 тонн корма для скота в Ойылский район Актюбинской области.

— Считаю долгом каждого

гражданина помогать своей стране в тяжелые времена. События, происходящие в пострадавших от паводков регионах, никоим образом не оставили равнодушными. В связи с этим, хочу выразить благодарность всем, кто выезжает в пострадавшие от наводнения места, поддерживая, чем может, и всем кто участвует в благотворительных акциях. Пусть наша страна будет в мире и безопасности, — сказал М. Сарсенбаев.

Кроме того, представители ТОО «Абай Даулет» отправили еще 20 тонн корма и продукты питания пострадавшим от паводка регионам, куда недавно выехали 10 грузовых фур от нашей области.

Такие истории доказывают, что добро, несомненно, существует в мире, и каждый из нас, будучи частью сообщества, может принести пользу и поддержку тем, кто нуждается в нашей помощи. Бизнесмены нашей области, как и миллионы наших сограждан, испытывают чувство глубокого сострадания к жителям пострадавших регионов и их помощь это яркий пример того, как сила добра и солидарности способна изменить мир к лучшему.

Таша БЕРЕЖНАЯ

ИСПОЛНЯЯ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА

Чтобы цены не росли

В числе поручений Президента страны Касым-Жомарта Токаева, данных Правительству значатся усиление работы по стабилизации цен на социальные продукты питания и интенсификации развития сельского хозяйства, активное продвижение на экспорт казахстанских товаров с высокой добавленной стоимостью. О том, какие меры по стабилизации цен на продовольственные товары социального значения принимаются в регионе на брифинге в региональной Службе коммуникаций рассказали руководитель управления по работе стабилизационного фонда АО «СПК «Байконыр» Серикбай Мейрамбек и руководитель областного управления сельского хозяйства и земельных отношений Талгат Дуйсебаев.

Было отмечено, что стабфонд в области формирует АО «СПК «Байконыр». Корпорация вот уже много лет подряд выступает

в роли регулятора цен на самые востребованные продукты питания. Приобретая продукцию, которая наиболее подвержена сезонным скачкам цен (сахар-песок, масло растительное, масло сливочное, яйца куриные и прочее), хранит на складах и в сезон повышения стоимости отправляет ее на рынок. Подобные товарные интервенции помогают избежать ненужного ажиотажа, спекулятивных действий со стороны торговцев.

Для сдерживания цен на социально значимые продукты питания используются и другие инструменты: «оборотная схема» и форвардный закуп.

На сегодня в стабилизационном фонде имеется 3650,7 тонны продукции. В том числе более 43 тонн гречки, 22,3 тонны капусты, 62,6 тонны картофеля, 137,4 тонны моркови, 150 тонн лука, 99,4 тонны подсолнечного масла, 817 тонн риса, 193,5 тонны сахара и так далее. Хранящаяся на складе продукция ежедневно доставляется и реализуется в 37 соцмагазинах и социальных уголках в 10

крупных торговых домах города по ценам ниже рыночных на 10-15 процентов.

Кроме того, заключены до-



говору форвардного закупа на 4 982 тонны овощной продукции осеннего урожая 2023 года. На сегодня из этого объема в стабилизационный фонд поступило 1450,4 тонны продукции. Остальная продукция будет поставлена по мере необходимости.

—Для стабилизации цен на овощную продукцию в межсезонье заключено соглашение с АО «QazTrade» на поставку с апреля по июнь 120 тонн картофеля и 20 тонн лука, — говорит Т.Дуйсебаев. — Фермеры из Туркестанской области в течение трех месяцев будут поставлять в наш стабфонд свежую капусту по цене на 10-20% ниже рыночной. Стабфонд закупает социально значи-

мые продукты питания у местных производителей, за исключением той, что в регионе не производят. Хранится продукция на местных складах и у товаропроизводителей. На сегодня запасов социальных товаров достаточно, чтобы вовремя среагировать на резкий скачок цен. Кроме того, глава области дал поручение акимам города и районов еженедельно осуществлять мониторинг цен, а также организовать весенние ярмарки сельхозпродукции.

Говоря о стабилизации цен на социальный хлеб, было отмечено, что стабфонд закупил у мукомольных предприятий страны 7 339 тонн муки. На сегодня в стабфонде имеется более двух тонн социальной муки, ожидается получение еще 2 476,9 тонны муки от Рудненского мукомольного комбината. На сегодня средняя цена социального хлеба в области остается стабильной в размере 99 тенге.

Что касается риса, то как проинформировал С.Мейрамбек заключен форвардный договор на финансирование посевных работ ТОО «Жан-Арай», в результате чего товарищество предоставит в стабфонд 858 тонн риса из нового урожая по социальной цене.

На сегодня в соцмагазинах и социальных уголках крупных торговых точек рис продается по 400 тенге за килограмм. В целом, ситуация в области стабильная. Для недопущения дефицита осуществляется мониторинг на предмет своевременного поступления продукции на склады. В розничные сети товары поставляются своевременно и без задержек, имеющихся запасов ввозимой бакалейной продукции на складах достаточно для обеспечения потребности кызылординцев.

Наталья ЧЕРНЕЙ

АКЦИЯ

Благоустройство: дело всех и каждого

С 8 апреля в Казахстане дан старт республиканской экологической акции «Таза Қазақстан». Месячник по благоустройству и санитарной очистке территорий продлится до 11 мая. Примечательно, что каждая неделя месячника проходит под определенным названием. Так, в прошлую субботу в рамках недели «Киелі мекен» (14 - 20 апреля) горожане привели в порядок территории вокруг памятников и исторических мест.

Всего по области под охрану государства взято 567 таких объектов. В прошлую субботу была проведена очистка территорий вокруг расположенных на центральных улицах города памятников Коркыта ата, Амангелды Иманову, Жанкоже батыру, героям Великой Отечественной войны.

Аналогичные работы проводились в районах. Жители Аральска убрали дворы, побелили деревья и посадили новые саженцы возле Музея рыбаков, дома-музея писателя Абдижа-

мила Нурпеисова. В Казалинском районе приведены в порядок территории вокруг мавзолея Жанкожи батыра, мемориального музея Гани Муратбаева, проводились работы по благоустройству территорий вокруг таких сакральных мест, как развалины средневекового городища Жанкент, башня Бегим ана, мавзолеев Кердери.

Кармакшинцы провели санитарную уборку территорий мемориального комплекса «Коркыт ата», мавзолеев Марала, Калдама-музея писателя Абдижа-

культульного поклонения не только местных жителей, но и со всего Казахстана. В Жалагашском районе жители привели в порядок и посадили деревья вокруг мавзолеев Бухарбая батыра, Тумена аулие. Не остались в стороне от общего дела и сырдарьинцы, привели в порядок территории мечети-медресе Калжана ахуна, на городищах Асанас, Кышкала. Также привели в порядок территории рядом с мавзолеев Ожысы ата, Хорасана ата, городища Сыганак.

До конца недели будут проведены работы по санитарной очистке и благоустройству территорий вокруг памятников Жалатосу бахадру, мемориалу в память жертв политических репрессий и голодомора, бюстов С.Кожанова, И.Жахаева, М.Шокая, а также памятников Бухарбаю батыру и Гани Муратбаеву, в парке имени Батырхана Шукенова. В целом, работы по благоустройству, озеленению и санитарной очистке территорий были начаты с 1 марта и проводятся регулярно.

Марат ИСКЕНДИРОВ

СОТРУДНИЧЕСТВО

Экологический марафон

В рамках Месяца науки в Кызылординском университете имени Коркыта ата состоялся международный экологический марафон.

В частности, на встрече шел разговор о мерах по снижению последствий неблагоприятных факторов окружающей среды, поддержке проектов в области экологии, водоснабжения и социально-экономического развития Аральского региона, а также обсуждались вопросы развития международного сотрудничества.

В мероприятии приняли участие руководитель областного департамента экологии Нуржан Омирсерик-улы, эксперт по экологии Всемирной органи-

тических программ и проектов, направленных на спасение Аральского моря и улучшение экологической ситуации региона.

— На встрече обсуждались не только экологические проблемы нашего региона, но и вопросы эффективного управления водными ресурсами Центральной Азии, — сказала ректор университета имени Коркыта ата Бейбиткуль Каримова.

Эстафету экологического марафона передали ученым из Узбекистана. В рамках встречи был подписан меморандум о сотрудничестве между Юго-Западным университетом Цзяотун и университетом имени Коркыта ата.

Баглан АМАНЖОЛ

ЗДОРОВЬЕ

Чтобы инфекция не вернулась

С начала нынешнего года заболеваемость корью в области пошла на спад. Если в январе было выявлено 366 случаев заболевания, то в феврале — 347, а в марте — 336. В рамках дополнительной иммунизации было привито 71784 человека, тем самым на сегодня в регионе сложился коллективный иммунитет.

Как рассказала руководитель областного департамента санитарно-эпидемиологического контроля Динара Жанабергенова, в области с 6 ноября 2023 года начата дополнительная массовая иммунизация. Вакцинации подлежат дети в возрасте от шести до 11 месяцев и от 2 до 5 лет. Также проводится наверстывающая вакцинация для лиц с неизвестным прививочным статусом. Для дальнейшей стабилизации эпидемиологической ситуации и ослабления циркуляции вируса во всех поликлиниках региона продолжается дополнительная иммунизация против кори, вакцины от нее в области достаточно. Кроме того, согласно Национальному календарю прививок каждый ребенок должен быть вакцинирован против кори, краснухи и эпидемического паротита в возрасте 12-15 месяцев и 6 лет. Поэтому областной департамент санитарно-эпидемиологического контроля призывает родителей прививать против болезни детей 6-11 месяцев, детей 2-5 лет.

— Проведенный нами мониторинг показал, что большая часть заболевших корью были не вакцинированы против этой болезни, — говорит Д.Жанабергенова. — Поэтому мы еще раз напоминаем о необходимости вакцинации во избежание заражения корью. В случае ослабления хода вакцинации населения против кори и увеличения числа отказников от прививок коллективный иммунитет ослабевает, соответственно, возрастает риск заражения. В группе риска — люди без прививок, со слабым иммунитетом.

Чем же грозит несвоевременное лечение кори? По словам главного санитарного врача области, корь у детей — заболевание инфекционного характера, при котором вирус передается через воздух с капельками слюны уже зараженного человека. Проявляется высокой температурой, сыпью, интоксикацией, поражением глаз и дыхательной системы. И при несвоевременном оказанной помощи инфекция опасна своими осложнениями.

— Заболевание вызывается вирусом, который очень заразен. Источником инфекции служит уже заболевший человек, неважно, ребенок или взрослый. Вирус проникает в организм через слизистые рта или носа, а затем распространяется по сосудам, после этого появляются первые симптомы, — рас-

сказывает Д.Жанабергенова. После попадания вируса в организм клинические проявления инфекции наступают не сразу. От этого момента до развития симптомов проходит некоторое время — его называют инкубационным. Для кори этот срок составляет от семи до 14 дней и только в редких случаях может растягиваться до 20 суток.

— Болезнь протекает остро и делится на несколько периодов. Клиническим признаком для постановки предварительного диагноза служат пятна, которые появляются на рту. При кори бывают боли в животе, диспепсические расстройства, но так бывает не всегда. Первый период — катаральные явления. У детей появляется насморк, кашель, воспаление глаз, слезотечение, повышается температура. Этот период растягивается до двух дней. Симптомы в это время говорят о спутать с проявлениями ОРЗ, однако отчетное и одутловатое лицо позволяет заподозрить опасную инфекцию, — отмечает эксперт.

На вторые или третьи сутки внимательные родители могут заметить во рту ребенка пятна белесого цвета, которые окружены красным ореолом. Этот симптом очень важен — он появляется только при кори. На четвертый-пятый день начинается появляться сыпь. Здесь есть еще один важный признак — очерченность ее появления. Сначала сыпь проявляется на лице, затем на туловище, а в конце — на руках и ногах. Держится она четверо суток, а затем начинается блекнуть и регрессировать. Только с этого времени ребенка можно считать незаразным.

Как известно, корь у детей может протекать с типичными и атипичными симптомами. Первый вариант называется классическим — его картину мы уже описали выше, он протекает в легкой, средней или тяжелой форме, от чего и зависит симптомы.

Атипичное течение у детей может протекать по-разному. В одном случае у пациента проявляются едва заметные симптомы — это стертая форма. Клиническая картина выражена неярко, обращения к врачу в это время случаются редко.

Во втором случае это крайне тяжелое течение кори, когда требуется неотложная помощь и терапия в условиях реанимации.

— У всех привитых в случае заражения заболевание протекает в легкой форме, имеет минимальные симптомы и заканчивается без осложнений. Прививка помогает избежать заражения вирусом кори. Это надежный и самый доступный способ не заразиться этой опасной инфекцией. Чаще всего вводится коревая вакцина. Первый укол делается в год, второй — в шесть лет. Такая защита помогает не заразиться вирусом и не заболеть, — резюмирует специалист.

Наталья ЧЕРНЕЙ

Сообщение территориальной избирательной комиссии Кызылординской области

В соответствии с пунктом 2 статьи 26 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» территориальная избирательная комиссия Кызылординской области представляет для ознакомления список выборщиков по выборам депутата Сената Парламента Республики Казахстан от Кызылординской области вместо выбывшего, назначенным на 25 апреля 2024 года.

СПИСОК ВЫБОРЩИКОВ по выборам депутата Сената Парламента Республики Казахстан от Кызылординской области вместо выбывшего

п/п	Фамилия, имя, отчество выборщика	Год рождения	Место жительства выборщика
1	2	3	4
Маслихат Кызылординской области			
1	Абибуллаева Аида Ибрагимовна	1972	город Кызылорда
2	Амитов Нуридин Егенбердиевич	1968	город Кызылорда
3	Базарбаев Батырхан Бакытбекович	1983	город Кызылорда
4	Байкадамов Нурызбай Сейткалиевич	1967	город Кызылорда
5	Бакытбекұлы Нұркен	1978	город Кызылорда
6	Боранбаев Кайрат Жомартович	1967	город Кызылорда
7	Ембергенов Жұмабек Әшімұлы	1976	поселок Терен-озек Сырдарьинского района
8	Ералиев Магжан Абзалович	1989	город Кызылорда
9	Ерназаров Кайрат Шаршыбекович	1965	город Кызылорда
10	Жумашев Мейрамбек Тоғусович	1978	город Аральск
11	Жұмбеков Дәулет Егембергеноұлы	1962	сельский округ Акмая Шиелийского района
12	Ибраев Нурболат Балтабаевич	1988	город Кызылорда
13	Ибраев Рашид Уткельбаевич	1968	город Кызылорда
14	Имандосов Нурлан Самуратович	1977	поселок Айтеке би Казалинского района
15	Искендер Ержан	1978	город Кызылорда
16	Калиев Ерлан Піртазаұлы	1962	город Байқоныр
17	Махашов Бахдаулет Еркинбекович	1962	город Кызылорда
18	Мусаева Гульшат Исаевна	1967	город Кызылорда
19	Мұстафа Салық Шонмұрынұлы	1966	город Кызылорда
20	Налибаев Максұт Ибрайханович	1961	город Кызылорда
21	Ниязов Мұхтар Мәуленұлы	1985	город Кызылорда
22	Нұрымбетов Жорабек Ибрагимович	1957	город Кызылорда
23	Нұрсейтов Қайрат Болатұлы	1968	сельский округ Акжарма Сырдарьинского района
24	Рахметов Алмас Алтынбаевич	1968	город Кызылорда
25	Сактаганов Канагат Жанайбекович	1966	город Кызылорда
26	Сандыбаев Бауыржан Тұрсымбаевич	1969	город Кызылорда
27	Сопбеков Нұрмыжан Жарқынбекович	1976	город Кызылорда
28	Тілеп Ібайдулла Тілепұлы	1959	поселок Айтеке би Казалинского района
29	Төлепов Орынбасар Өтепұлы	1962	сельский округ Дур Онгара Кармакшинского района
30	Шаймаганбетов Амирбек Бердибекович	1963	город Кызылорда
31	Шаменова Балжан Муралиевна	1962	город Кызылорда
32	Ыскак Жанкелді Ойшыұлы	1958	город Кызылорда
Маслихат Аральского района Кызылординской области			
1	Алданов Адилхан Шанжарханович	1963	город Аральск
2	Алипов Болатбек Галитович	1989	сельский округ Боген
3	Аяганов Еркебулан Бауыржанович	1989	пос. Саксаульск
4	Ембергенова Нурсауле Сайлауовна	1980	город Аральск
5	Жалғасбаев Дайрабай Баймуратович	1965	сельский округ Аманоткель
6	Жангүшикова Шарбану Байдиляевна	1970	сельский округ Каракум
7	Жумашева Индира Жаилгановна	1984	город Аральск
8	Ибраимова Лаура Колханатовна	1971	город Аральск
9	Канатов Талгат Мирзагулович	1976	город Аральск
10	Кулмурзаев Мейрамбек Оразалиевич	1983	город Аральск
11	Мамитанова Ляйла Рахшиовна	1968	город Аральск
12	Прекеев Батырхан Орымбаевич	1962	сельский округ Каратерен
13	Сауяев Айтутан Сактапбергенович	1973	город Аральск
14	Түлебаев Ардақ Канибаевич	1973	город Аральск
15	Турашметов Базарбай Шуменович	1968	город Аральск
Маслихат Казалинского района Кызылординской области			
1	Абилон Куншыгар Абилович	1962	поселок Айтеке би
2	Алипбаев Талгат Азимжанович	1973	поселок Айтеке би
3	Аскарова Шакизада Келимбетовна	1967	поселок Айтеке би
4	Әліш Ғазиз Әлмәмбетұлы	1966	поселок Айтеке би
5	Ботабаев Нуркен Мотабаевич	1979	поселок Айтеке би
6	Булебаев Райымбек Булатбекович	1984	поселок Айтеке би
7	Жалғасбаев Нургиса Жаппарбергенович	1984	поселок Айтеке би
8	Кәдір Ардақ Нартайұлы	1975	поселок Айтеке би
9	Мұхаш Ерболат Сартайұлы	1981	поселок Айтеке би
10	Нурмаганбетова Эльмира Жалпақбаевна	1974	поселок Айтеке би
11	Орымбаев Аргын Кайрбаевич	1961	поселок Айтеке би
12	Рахметов Абдуали Умирзакович	1958	поселок Айтеке би
13	Сарабеков Адилбек Сербаевич	1962	поселок Айтеке би
14	Табынбай Есет Жұмабекұлы	1994	поселок Айтеке би
15	Утеев Жамаладин Мнажалинович	1980	поселок Айтеке би
Маслихат Кармакшинского района Кызылординской области			
1	Әділбеков Сырым Смаилұлы	1996	поселок Жосалы
2	Байрақтарова Дильфура Бакишовна	1976	село III Интернационал
3	Бактияров Нұрлан Жәнісбекұлы	1981	поселок Жосалы

4	Бекбаев Мырзаш Қуандықұлы	1965	поселок Жосалы
5	Бөгетов Болат Әлдебайұлы	1976	поселок Жосалы
6	Буханов Дастан Абдибекович	1978	поселок Жосалы
7	Дауленбаева Шолпан Ануаровна	1986	село Акай
8	Джакешов Абай Байдуллаевич	1983	поселок Торетам
9	Ералиев Төлеу Айманұлы	1963	село Дур Онгара
10	Канатбай Дәулет Аббазұлы	1980	поселок Жосалы
11	Қошалаков Әділ Үсенұлы	1966	поселок Жосалы
12	Нысанбаев Бакытжан Сағилатулы	1964	поселок Жосалы
13	Рзалиев Еркін Оразалиевич	1969	село Акай
Маслихат Жалағашского района Кызылординской области			
1	Абдреева Бахыт Токтасиновна	1970	село Мадениет
2	Айтжанова Гүлжайна Айтжанқызы	1978	село Аккум
3	Ахетов Қуат Адисович	1978	поселок Жалағаш
4	Боранбаев Ерлан Өміртайұлы	1985	село Бухарбая батыра
5	Боранқұлов Абай Байпанұлы	1990	поселок Жалағаш
6	Досымов Қайрат Алмасұлы	1983	поселок Жалағаш
7	Елеусинов Умирзак Турымбетович	1963	поселок Жалағаш
8	Ержанов Галымжан Дастанович	1983	поселок Жалағаш
9	Жанашев Сабит Еркинболович	1981	поселок Жалағаш
10	Курманбаева Гулзат Ерадулетовна	1966	поселок Жалағаш
11	Құдабаев Дәурен Қожабекұлы	1985	село Тан
12	Мақсұтов Еркебулан Мақсұтұлы	1985	поселок Жалағаш
Маслихат Сырдарьинского района Кызылординской области			
1	Абдрисов Нурман Мусилимович	1990	село Аманкелды
2	Әжікенов Ержан Ертарғынұлы	1969	село А.Токмағамбетова
3	Бакуев Марат Бақұлы	1973	село Қалжана ауна
4	Бисенов Марат Алдабергенович	1968	село Акжарма
5	Ералиев Дархан Жұмашұлы	1962	село Н.Ильсова
6	Есназар Алмас Зейноллаұлы	1967	поселок Теренөзек
7	Жақып Еркебулан Төлепбергеноұлы	1981	поселок Теренөзек
8	Ибадуллаева Динара Дуйсенбековна	1981	село Когалыколь
9	Ибрагимұлы Ақтөре	1993	поселок Теренөзек
10	Калдыбаева Анар Сраждиновна	1986	село Айдарлы
11	Серикбаев Абдиқарим Жағипарович	1961	село Шаган
12	Тлеубергенова Гулнур Махамбетовна	1979	село Бесарык
Маслихат города Кызылорды			
1	Абдукаликов Муса Жакипович	1963	город Кызылорда
2	Абизов Дильмухамед Мнуарбекович	1978	город Кызылорда
3	Әбләзім Әбдіғабит	1964	город Кызылорда
4	Базарбай Еркін Базарбайұлы	1988	город Кызылорда
5	Байсеитов Гибрат Муратович	1989	город Кызылорда
6	Басикараев Ибрақим Асқарович	1961	город Кызылорда
7	Бисенова Маржан Қылышбаевна	1981	город Кызылорда
8	Еркебаев Бауыржан Еркебайұлы	1984	город Кызылорда
9	Есжанов Мейрамбек Кенесович	1964	город Кызылорда
10	Жарасбаев Жасулан Бакытович	1988	город Кызылорда
11	Жүсіп Мақсат Өмірбекұлы	1983	город Кызылорда
12	Каримова Бейбиткуль Сарсемхановна	1972	город Кызылорда
13	Қутууджаев Ибайдулла Десенбаевич	1957	город Кызылорда
14	Макаш Талғат Бакытбекұлы	1974	город Кызылорда
15	Мампаев Ажібек Алғашбекович	1964	город Кызылорда
16	Мусабаева Айгүл Нажмадиновна	1969	город Кызылорда
17	Нурғазев Ерлан Бахытович	1977	город Кызылорда
18	Садқақасова Жаннат Мылтықбаевна	1965	город Кызылорда
19	Сыздықов Бахтияр Нурдилдаевич	1984	город Кызылорда
20	Төлеген Бауыржан Төлегенұлы	1984	город Кызылорда
21	Түлегенова Ақманат Муратовна	1979	поселок Тасбогет
22	Турғанбаев Нурлан Бахытжанович	1979	город Кызылорда
23	Ысқақова Раушан Жәдігерқызы	1969	город Кызылорда
Маслихат Шиелийского района Кызылординской области			
1	Әубәкіров Дихан Уалиханұлы	1962	поселок Шиели
2	Бердибаев Асқар Айтұресевич	1980	село Жахаева
3	Досмаганбетов Даурен Досмаганбетович	1968	поселок Шиели
4	Ермаханов Асхат Өтепбергеноұлы	1966	село Алғабас
5	Жандарбеков Айтбай Насриддинович	1974	поселок Шиели
6	Жусупов Канат Жанабатырович	1976	поселок Шиели
7	Қасымов Қалмырза Айдарұлы	1961	поселок Шиели
8	Өмірәлиев Асылхан Сүлейменұлы	1971	село Енбекши
9	Салқынбаев Мұқанбетжан Бекмырзаұлы	1969	село Бидайколь
10	Сәулбек Қанат Тасболатұлы	1972	поселок Шиели
11	Сүлейменов Болат Муллазарұлы	1966	поселок Шиели
12	Сыздық Болат Мүбәрәқұлы	1961	поселок Шиели
13	Турабаев Мурат Оскенбаевич	1977	поселок Шиели
14	Шалекеева Нұргүл Тәнірбергеноқызы	1985	поселок Шиели
15	Шаукебаев Қазбек Алтынбекұлы	1972	поселок Шиели
Маслихат Жанакорганского района Кызылординской области			
1	Абдимәуленов Жандос Жумадиляевич	1985	поселок Жанакорган
2	Амалбеков Жасулан Бекенович	1973	поселок Жанакорган
3	Берділлаев Бакыт Бексұлтанұлы	1970	село Ақуйик
4	Бибасарова Лаура Абилхановна	1989	поселок Жанакорган
5	Досантаев Данияр Асайнович	1989	поселок Жанакорган
6	Құтыбаев Мейіржан Рахымұлы	1981	поселок Жанакорган
7	Маликова Ақмарал Орманалиевна	1977	поселок Жанакорган
8	Мамбетов Арман Сержанович	1976	село Аккорған
9	Мырзабаев Серик Абдужаппарович	1988	село Кыркенсе
10	Налибаев Алибек Машбекович	1961	село М.Налибаева
11	Сопбеков Галимжан Жарқынбекович	1978	село М.Налибаева
12	Султанбеков Баглан Тойланович	1989	село Келинтобе
13	Турлыбеков Жанабек Оразбекович	1987	поселок Жанакорган
14	Усенов Изатулла Ергешович	1970	село Қожакент
15	Юнусов Азатбек Оразаевич	1977	село Сунаката

ТОО «СП «Казгермунай» оказало помощь Костанайской области

ТОО «СП «Казгермунай» объединило усилия коллектива и профсоюза работников компании для помощи пострадавшим от паводков жителям Костанайской области.

На собранные работниками предприятия деньги и средства, выделенные компанией, были закуплены необходимые для эвакуированного населения матрасы, подушки, одеяла. Кроме того, собрали средства для отправки товаров, необходимых для осуществления спасательных операций: ПВХ армированные лодки, моторы для лодок, резиновые сапоги и перчатки, спасательные жилеты, налобные фонарики. Также компания отправила инструменты и строительные ма-



териалы для проведения укрепительных и восстановительных работ: шурупверты на аккумуляторах, пилы циркулярные, молотки, столярные с гвоздодером, профлисты, ветрозащиту, трубы, саморезы, биты, электроды, диски по дереву и по металлу, болгарки.

На 140 семей сформировали наборы из товаров первой необходимости: одежды и обуви, постельных принадлежностей, домашнего текстиля, бытовой химии, средств личной гигиены, канцелярских товаров.

Необходимо отметить, что спи-



сок потребностей компания «Казгермунай» формировала при участии руководителя Костанайского областного штаба по координации противопаводковых мероприятий и ликвидации последствий паводкового периода Ерлана Тименова. Общий объем оказанной помо-

щи составил более 25 тонн. Коллектив компании «Казгермунай» желает всем жителям пострадавших районов скорейшей нормализации обстановки и восстановления. Народ Казахстана один и поддерживает друг друга в сложных жизненных обстоятельствах!

СПОРТ-ИНФО

ДЗЮДО

«Бронзовый» успех

В Ташкенте за победу на турнире состязались около 800 дзюдоистов из Казахстана, Кыргызстана и Таджикистана. Кызылординский спортсмен Али Болат в весовой категории 66 кг выиграл «бронзу».

БОКС

«Жара» на ринге

В Алматы прошел чемпионат Казахстана среди юниоров, в котором приняли участие лучшие боксеры со всех уголков страны. Наш земляк Еркебулан Нурсайын в весовой категории 61 кг занял третье место.

ТАЭКВОНДО

Хорошо показали себя

В Алматы прошел республиканский турнир среди юниоров и девушек. За звание лучших состязались около 1400 спортсменов со всего Казахстана.

Спортсмены областной специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва №6 показали хорошие результаты и заняли призовые места. Второе место в весовой категории 33 кг заняли Илдирис Нуртылек, Нурайым Жармедетова (49 кг), а Дильназ Жетписбай (41 кг) завоевала бронзу турнира.

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

Звон медалей

В Кызылорде прошел индивидуальный командный чемпионат РК по тяжелой атлетике среди юношей и девушек до 17 лет по индивидуальным упражнениям.

За звание лучших соревновались 304 спортсмена, представляющие 19 команд из Астаны, Алматы, Шымкента и 16 областей.

Нурдос Сабыр (89 кг) по итогам двоеборья поднял 310 кг (140 кг+170 кг) и выиграл «золото», а Кайсар Пернебек (81 кг) также стал победителем чемпионата. Ерсултан Бахытбек (81 кг) в соревнованиях по рывку, поднявший 120 кг, занял второе место и выполнил норматив мастера спорта Республики Казахстан. Нуржан Шангытбай (81 кг) в результате двоеборья поднял 260 кг и завоевал «бронзу».

ФУТБОЛ

Очередное поражение

В Кызылорде на стадионе имени Гани Муратабаева прошел матч 1/8 стадиона Кубка Казахстана. Кызылординский «Кайсар» принимал гостей из Костаная – ФК «Тобол».

Первый гол из команды гостей на 27-й минуте забил Ахмед Эль Мессауди. На добавленной к первому тайму времени на своей штрафной сфолил Ислам Чесноков из ФК «Тобол», за что назначили пенальти. Но лучший бомбардир прошлого года, штатный пенальтист Дмитрий Бородин не сумел переиграть вратаря костанайцев. На 60-й минуте Радослав Цонев из «Тобола» удвоил преимущество дальним выстрелом. А окончательный счет на 83-й минуте установил Эль Мессауди. Итог матча – 0:3 в пользу гостей.

АРМРЕСТЛИНГ

Вернулись с наградами

В честь 155-летия города Актюбе прошел открытый турнир среди юношей и юниоров. Наши спортсмены выступили хорошо и вернулись домой с наградами.

Сакен Курманбек в весовой категории 70 кг выиграл «золото», Наурызбек Кенес (55 кг) занял второе место, а Есимхан Колбай (60 кг) завоевал «бронзу» турнира.

КАЗАК КУРЕСИ

В честь легендарного палуана

В Кызылорде состоялся ежегодный республиканский турнир по казак куреси среди молодежи 2004-2006 годов рождения, посвященный памяти легендарного палуана Кажымукана Мунайтпасулы.

Турнир открыл аким города Серик Кожаниязов, пожелав участникам состязаний удачи и побед на спортивной арене.

В соревнованиях участвовали более 250 спортсменов в составе 14 команд из разных регионов страны. Победители получили звания кандидатов в мастера спорта РК и специальные призы от главы города.

Баглан АМАНЖОЛ

ВСТРЕЧИ

Укрепляя единство и согласие

При поддержке областной Ассамблеи народа Казахстана в ауле III Интернационал Кармакшинского района прошли комплексные мероприятия в рамках акции «Көш керуен», направленной на укрепление единства и популяризацию общенациональных ценностей, о которых говорил Президент страны Касым-Жомарт Токаев на Национальном курултае. Мероприятия проводятся в рамках проекта «Сыр өңірі – бейбітшілік пен келісім мекені».

Члены структур областной АНК, совета ветеранов, представители этносов района, села посадили сто саженцев в парке аула. Таким образом они поддержали экологическую акцию «Таза Қазақстан – таза аймақ», инициированную главой региона.

В ходе поездки состоялась встреча членов совета ветеранов с жителями аула III Интернационал – пред-

многие годы. Председатель районного совета ветеранов Шегебай Кундакбаев, выступая перед собравшимися, отметил, что сейчас именно единство народа помогает справляться с паводками и их последствиями в стране.

В Доме культуры прошла встреча с членами информационно-разъяснительной группы при областной АНК на тему «Әділет-

рые поднял Президент страны Касым-Жомарт Токаев на Национальном курултае в Атырау. Выступая перед участниками встречи директор Центра медиации «Бітім» Жанна Мирамбекқызы остановилась на вопросах укрепления единства нации через новые идеи и созидательные шаги, ведь для всех граждан страны превыше всего интересы государства и общества. Она также отметила необходимость всесторонней популяризации культурного наследия, духовности, остановилась на вопросах здоровья нации, человеческого капитала, проблемах, накопленных в сфере воспитания молодого поколения. Также на встрече выступили и другие участники делегации.

Планируется, что аналогичные акции в рамках



ставителями 11 разных этносов, которые проживают в дружбе и согласии уже

ті Қазақстан – Адал азамат». На встрече были обсуждены актуальные вопросы, кото-

данного проекта состоятся и в других районах.

Инна БЕКЕЕВА

КОНЦЕРТ

Посвящается Дур Онгару

В Кызылорде в Доме жырау при областной филармонии состоялся концерт под названием «Өнердің пірі – Дур Онгар». Он был посвящен 165-летию акына и жырау Онгара Дыржайулы. В празднике традиционного искусства приняли участие известные в регионе жырау и жырышы Руслан Ахметов, Марат Суғирбай, Майра Сарсенбаева, Акмарал Ногайбаева и другие мастера музыкально-поэтической импровизации Приаралья.

Онгар Дыржайулы был уроженцем аула Жанажол Кармакшинского района. Он известен еще

отозвались Халел Досмухамедов, Магжан Жумабаев, Мухтар Ауэзов.

В 2009 году в рамках

ловеческие ценности, как справедливость, социальное равенство, единство.



как Дур Онгар, а также Каратамыр Дур Онгар – по названию ветви Каратамыр рода Шомакей Младшего жуза. Один из ярких представителей фольклорного искусства народа, он оставил богатое музыкально-поэтическое наследие. О его импровизаторском таланте, незаурядном поэтическом дару высоко

государственной программы «Мәдени мұра» был открыт памятник Дур Онгару в его родном ауле Жанажол, создан фонд его имени, издан сборник стихов «Ерлерім сөйле дегесін».

Выходец из бедности, всем сердцем акын выступал на стороне простых людей, ратовал за такие обще-

На концерте были исполнены наиболее известные произведения Дур Онгара, которые сегодня представлены в репертуаре многих акынов и жырау. Также прозвучали жыры Балкы Базара, Турмагамбета, Нартая, Сарсенбая.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

ГЛУБИНКА

Растет достойная смена

В поселке Шиели прошел республиканский турнир по боксу среди юношей 2008-2009 годов рождения, посвященный памяти Абдиманапа Шорабаева. По информации главного судьи Самала Бейсенова, в соревновании приняли участие 230 спортсменов из десяти регионов Казахстана.

Выступления юных боксеров нашей области можно считать вполне успешными. Так, из 15 весовых категорий кызылординцы доминировали в ше-

сти. В результате захватывающих боев на ринге первые места заняли Алихан Зайып (42 кг), Днас Алпысбай (44 кг), Танирберген Абилдаханулы (48 кг),

Фараби Ақылбек (70 кг), Адыр Рахатулы (75 кг), Мухамедали Тортай (80 кг).

В остальных весовых категориях на пьедестал почета поднялись боксеры из Туркестанской, Жамбылской, Улытауской и Атырауской областей.

Победителям и призерам турнира вручили медали, дипломы и ценные призы. Кроме того, им присвоено звание кандидатов в мастера спорта Республики Казахстан.

Максут ИБРАШЕВ



www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

И.о. генерального директора – Марат АРАЛБАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн.1045)
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент: Шиели, Жанакорган - 8(7242) 4-21-28
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
Рекламный отдел - 70-00-52
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4
Заказ № 592
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. * Платный материал
Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.
Газета выходит во вторник, четверг и субботу
ТИРАЖ 6431
Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером КЗ.4310318.07.03.01178

Адрес: Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4 E-mail: kizvesti@mail.ru Электронная версия газеты: www.kzvesti.kz